

小产权房月涨千元 “383方案”成营销说辞

“383”方案，是指2013年由中 国官方高层智囊机构国务院发展研究中心(国研中心)发布的一个改革方案，包含“三位一体改革思路、八个重点改革领域、三个关联性改革组合”，勾勒出中国新一轮改革路线图。方案中的土改部分尤其引人注目，因为它明确提到“集体建设用地直接入市”，这有望为“小产权房”合法化打开一道门。

上海《每日经济新闻》4日报道，“383”方案提出：在规划和用途管制下，允许农村集体土地与国有土地平等进入非农用地市场，形成权利平等、规则统一的公开交易平台，建立统一土地市场下的地价体系。在集体建设用地入市交易的架构下，对已经形成的“小产权房”，按照不同情况补缴一定数量的土地出让收入，妥善解决这一历史遗留问题。

这一改革描述，直接引爆了“小产权房”市场，方案中涉及小产权问题的表述甚至成为一些经营“小产权房”中介机构营销的说辞。北京通州

区中介公司经纪人王海如(化名)对购房者说：“‘小产权房’要转正了，如果你还在考虑价格，那将再次错过这个机会。”王海如表示，农村集体用地入市放开后，这意味着“小产权房”将合法化，现在买“小产权房”将来“转正”是迟早的事，“现在通州地区的‘小产权房’每天交易火爆，价格都在上涨。”

王海如所在的公司位于北京市东六环外的张家湾镇，这里聚集着太玉园、月亮湾晓镇等多个小产权社区，其中太玉园是北京最大的“小产权房”片区。因为小产权交易的火爆，也吸引了越来越多的中介公司参与，其中不乏21世纪不动产这类知名的中介机构。21世纪不动产的一名经纪人证实，最近太玉园的“小产权房”卖得特别火，很多顾客希望找到低楼层的房子，但是已经没有多少合适的房源了。谈及价格，他表示，“‘十一’之后价格就不断涨，以前只有八九千元，现在1万元，1个月涨了1000元左右。”

21世纪不动产经纪人介绍，购买“小产权房”因为无法贷款，只能是全款买。由于不限购，所以手续简单，只需给村委会过户费6万元，再加一定的中介服务费即可，快的话从掏钱到换房本半天就能办完。

由于“小产权房”是在农民集体土地上建设，未缴纳土地出让金等费用，没有国家发的土地使用证和预售许可证，其产权证是由乡政府或村委会颁发，在某种意义上说，它不具有真正合法的产权证，其“身份”也是购房者最大的担忧。

从2007年开始，中央多次启动“小产权房”清理整顿。但由于没有统一的处理政策，各地对现存“小产权房”的处理力度不一致。中国房地产学会副会长陈国强说，治理是一阵一阵的，而有些地方对治理“小产权房”往往采取了回避态度。

当购房者提出“风险问题”时，上述中介公司经纪人表示，不用担心风险，“这些房子都是村民的回迁房，而且现在购房者都是和村民一起混

住的，这些房子能被拆吗？”

此前北京市也出台过对“小产权房”整顿的通知，但“小产权房”交易却一如既往。

上述经纪人说，“现在政府对于‘小产权房’的政策也比较模糊，购房者与村委会签合同后，还有风险约

定，如果房子拆除，村委会会给予补偿。”他多次强调，“小产权房”被拆可能性不大。

事实上在深圳等地，“小产权房”成交也出现暴涨，除了房价上涨的因素，不排除“小产权房转正”利好进一步刺激了购房者。

“小产权房转正”一厢情愿？

中国工商联调研数据显示，从1995年到2010年，中国“小产权房”建筑面积累计超过7.6亿平方米，相当于同期城镇住宅竣工面积总量的8%。其中，北京、太原、深圳等地“小产权房”占当地住宅市场份额均超过两成，房价仅为临近地段商品房价格的25%至60%左右。

如此巨量供应一旦合法进入市场，将对房价调控产生巨大效果。经济学家马光远认为，“小产权房”的“转正”难度非常大，因为

涉及土地、城乡二元、农民土地收益等复杂问题。”此外，地方政府还要面临土地财政减少的困境，难度可想而知。

中国房地产学会副会长陈国强陈国强说，目前关于三中全会对“小产权房”的讨论都是推测，“小产权房”归根到底是两种土地所有制并存造成的问题，因此解决‘小产权房’也应从土地制度入手，如果不破除这个问题，‘小产权房’也很难有解。”上海《每日经济新闻》

中企承建非洲最高建筑

◀中国企业在非洲承建的最大项目——阿尔及尔大清真寺的宣礼塔工程地下桩基础3日全部完成。由中国建筑股份有限公司(中建)承包的阿尔及尔大清真寺项目合同总金额达15亿美元，是中国企业目前在非洲承建的最大工程。项目包括12座建筑，其中264米高的宣礼塔建成后将成为非洲大陆第一高楼，也是世界最高的清真寺宣礼塔。图为3日，在阿尔及利亚首都阿尔及尔大清真寺的宣礼塔工程工地，工人们安装钢筋笼架。

▼图为3日，工人们安装钢筋笼架。 均据新华社



人民币对内：八年 1000 元缩水至576 元

在生活中，人们感觉到在中国，人民币越来越不值钱；而在外国，人民币越来越值钱。其实，前者是讲人民币在中国的购买力，后者则关涉汇率。

北京《中国青年报》4日报道，一个例子可以生动解开大家的困惑。李大妈在市场上买大米时，发现此时大米已经是每斤3.3元(人民币，下同)了，她记得这种大米在2005年为每斤1.9元，因此，可算出8年期间平均上涨9.2%。就购买大米的能力而言，与2005年的1000元相比，2013年的1000元已缩水至576元，即人民币对内贬值了。

但当李大妈去中国银行购买外汇时，她又看到当前汇率已是6.17元人民币兑换1美元，她用1000元可购入162.07美元。她记得8年前8.28元人民币兑换1美元，当时1000元人民币只能购得120.77美元。8年来，人民币对美元累计升值超过34%。今天，她手中的人民币可换更多的美元，就交换美元而言，汇率上升使人民币越来越值钱。这就是物价上升带来的人民币对内贬值和汇率上升带来的人民币对外升值。这个例子说明货币购买力和汇率是两个不同的概念。

报道称，多年来，由于中国的

经济增长更多地依靠投资，依靠大量增加的信贷投放，致使中国的货币投放量有着较大量数的超发。一般说来，货币数量与物价总水平有着水涨船高般的对应关系。

此外，众所周知，目前的人民币升值更多还是由于美元贬值带动的，而并非人民币的主动性升值。由于中国经济结构自身存在问题，加之农业产业链比较薄弱，使得中国商品价格与国际大宗商品价格出现了同步上涨。这成为造成人民币汇率出现升值，而民众在日常生活中却感觉到贬值、钱越来越不值钱的重要原因。

广交会闭幕 采购商及成交额双降

第114届中国进出口商品交易会(广交会)4日在广州闭幕。据广交会官方统计，本届展会无论是境外采购商与会人数还是出口成交额，均较上届有所下滑。

中新社报道，广交会新闻发言人刘建军称，第114届广交会境外采购商与会189646人，环比减少6.5%；累计出口成交1946.1亿元人民币(折合316.9亿美元)，环比下降10.9%(扣除汇率波动因素)。对于数据下滑，刘建军解释称，主要是因当前世界经济仍处于缓慢复苏阶段，不确定性因素多；广交会又恰逢穆斯林

重要节日“古尔邦节”，导致穆斯林国家的采购商数量下滑；此外，由于非洲、亚洲等地的采购季节主要在上半年，亦影响了成交。

在本届广交会上，传统欧美市场稍见起色，反而是曾被视为外贸“新星”的新兴市场表现不佳。刘建军表示，新兴市场国家普遍面临经济下行、货币贬值、通货膨胀等问题，导致其采购意愿不强，但“东方不亮西方亮”，本届广交会上，反倒是发达国家的采购商数量有所增加，“这也说明中国与世界经济越来越密不可分”。

特斯拉北京试营业 售价或百万元

有汽车界“苹果”之称的美国电动汽车制造商特斯拉在中国唯一一家直营店近日在京低调开门。该体验店目前是试营业阶段，可为消费者提供展示、咨询以及试驾服务，并已开始接受新车预订。

《北京青年报》4日报道，进入位于朝阳芳草地附近侨福购物中心一层的特斯拉中国体验店，可以看到陈列的唯一一辆样车是一款黑色的特斯拉ModelS，再往里走，则是一架用于展示的ModelS底盘。

据悉，作为美国最受关注的新生代汽车品牌，纯电动车特斯拉在中国的新车预订已经在进行之中。销售人员

表示，预约顾客需要交付25万元(人民币，下同)的订金，近期提交预订的客户有望在半年左右提到新车。在消费者最为关心的价格方面，销售人员称至今尚未有明确信息。

不过，根据特斯拉ModelS在美国12万美元的销售价格，有相关人员认为，ModelS在中国的销售价格将在100万元至150万元之间。

此外销售人员称，特斯拉汽车的续航能力高达500公里，同时该车能够接受普通的220伏10安培电源充电，“能给手机充电，就能给特斯拉充电”。

“去哪儿”开盘飙涨 中概股引爆美股

临近年末，中概股赴美IPO(首次公开募股)热潮再度袭来。在线旅游搜索平台去哪儿网上市首日创纪录飙升，更是给整个市场注入一剂强心针。

北京《经济参考报》、《上海证券报》报道，北京时间1日晚近11时，去哪儿网在纳斯达克成功上市，开盘后，该公司股价便创出超过100%的涨幅。截至收盘，股价收于每股28.40美元，较发行价飙升89.33%。“去哪儿网的首日股价表现已创今年纳斯

达克IPO记录，也是近年来中概股表现较为突出的。”纳斯达克相关人士表示。

市场人士称，近日上市的58同城和去哪儿网的IPO均受到华尔街的大力追捧，说明市场对中概股的信心在上升，中概股赴美上市可能会掀起一轮小高潮。

不过，业内人士同时提醒，面对浑水等做空机构的“埋伏”，中国赴美上市的企业自身诚信和规范仍亟待加强。